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ΘΕΜΑ : Επιδότηση εισιτηρίων στα Μέσα Μαζικής µεταφοράς 
 

Κυρία Υπουργέ, 
 

Όπως ανακοινώθηκε πρόσφατα το Υπουργείο Εργασίας σε συνεργασία µε το Υπουργείο 
Υποδοµών και Μεταφορών προτίθεται να καθιερώσει εισιτήριο για ανέργους σε Αθήνα και 
Θεσσαλονίκη µειωµένο κατά 50 %. Το σχετικό πρόγραµµα βρίσκεται στο στάδιο της επεξεργασίας και 
σε  πρώτη φάση αφορά 126.000 ανέργους, επιδοτούµενους από τον ΟΑΕ∆ (100.000 στην Αθήνα, και 
26.000 στη Θεσσαλονίκη) . Το µειωµένο εισιτήριο, όπως ανακοινώθηκε θα επιδοτηθεί από Εθνικά ή 
Κοινοτικά Προγράµµατα και άρα µπορεί να περιλαµβάνει ολόκληρη τη Χώρα. 

Θεωρούµε εξαιρετικά θετικό το µέτρο αφού αναφέρεται σε ανέργους µε οικογενειακό µάλιστα 
εισόδηµα που δεν υπερβαίνει  τις 20.000 €  όπως ελέχθη. Αδυνατούµε όµως ν’ αντιληφθούµε γιατί το 
µέτρο περιορίζεται µόνο στους ∆ήµους της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης. 

Οι άλλοι µεγάλοι ∆ήµοι της Χώρας π.χ. το Ηράκλειο, η Πάτρα, η Λάρισα κ.α. που 
υπερβαίνουν σε πληθυσµό τις 200.000 κατοίκους, δεν έχουν άνεργους µε εισόδηµα κάτω των 
20.000€; Εκτός αν η Αθήνα και η Θεσσαλονίκη, ως πρωτεύουσα και συµπρωτεύουσα, έχουν 
θεµελιώσει και το δικαίωµα της ξεχωριστής µεταχείρισης έναντι όλων των άλλων πόλεων. 
Εντύπωση που ενισχύεται και από άλλα  µέτρα που επικεντρώνονται µόνο σ’ αυτές τις πόλεις. 

 Το θέµα κυρία Υπουργέ, µπορεί εκ πρώτης όψεως να φαίνεται έλασσον. Όµως δεν είναι. Γιατί 
δεν έχει να κάνει µόνο µε το αν οι κάτοικοι µιας περιοχής θα τύχουν µιας µικρής η ελάχιστης 
οικονοµική βοήθειας από τη  πολιτεία. Θεωρούµε ότι έχει πολιτική διάσταση και συνδέεται ευθέως µε 
τη λειτουργία της ∆ηµοκρατίας και των θεσµών στον τόπο µας.  

∆ιότι  οι πόλεις συγκροτούνται από πολίτες και σύµφωνα µε τη Συνταγµατική Επιταγή οι 
πολίτες έχουν ίσα δικαιώµατα σ’ όποιο τµήµα της ελληνικής επικράτειας και αν διαβούν. ∆εν έχει 
συνεπώς το δικαίωµα ο κοινός Νοµοθέτης να τους διαχωρίζει και να  τους κατατάσσει σε 
προνοµιούχους και µη. Γιατί οι πατρίκιοι και οι πληβείοι, µπορεί να είχαν θέση στην Αρχαία Ρώµη, όχι 
όµως σε µια σύγχρονη ∆ηµοκρατία. 

Θα παρακαλούσαµε λοιπόν να επανεξετάσετε το µέτρο της επιδότησης του εισιτηρίου και να 
συµπεριλάβετε σ’ αυτό, όχι βεβαίως µόνο την πόλη µας, αλλά όλες τις µεγάλες πόλεις που οι κάτοικοι 
τους λόγω πληθυσµού και µεγέθους είναι υποχρεωµένοι να κάνουν ευρεία χρήση των Μέσων 
Μεταφοράς.  

Πιστεύουµε ότι αυτό δεν είναι µόνο δίκαιο και ηθικό, αλλά θα αποδείξει και πόσο άδικο έχουν 
εκείνοι που επιµένουν ότι στη Χώρα µας είναι όλοι ίσοι, αλλά µερικοί «είναι πιο…ίσοι απ’ τους 
υπόλοιπους». 

 
Με εκτίµηση 
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